

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: Martina Lehutová

Název práce: Problematika zanedbávaného dítěte

Vedoucí práce: PhDr. Natalie Dytková

Téma bakalářské práce je aktuální u nás i v zahraničí. Jeho význam je o to větší, že toto téma bylo dlouho tabuizováno. Rovněž řešení tohoto problému je velice obtížné vzhledem k tomu, že k zanedbávání dítěte dochází hlavně v rodině.

Práce má dvě části – teoretickou a praktickou. V práci jsou řešeny následující **okruhy**:

- základní charakteristika forem syndromu zneužívaného a zanedbávaného dítěte
- podstata krizové intervence včetně prevence a úlohy sociálního pracovníka
- výzkum povědomí o této problematice na vybraném vzorku dětské populace

Teoretická část se zabývá základní charakteristikou sledované problematiky. Studentka prokázala dovednost pracovat s prameny po stránce obsahové i formální, správně pracuje s citacemi i parafrázuje. Patrné je samostatné myšlenkové zpracování získaných informací. Použité prameny jsou aktuální. Teoretická část představuje přibližně polovinu celé práce.

V praktické části je realizovaný výzkum, ve kterém jsou použity metody dotazníku, rozhovoru a srovnání školního kurikula rodinné výchovy s výsledky dotazníkového šetření. Cílem bylo zjistit úroveň primární prevence syndromu CAN mezi žáky druhého stupně na základní škole v Praze 6-Řepy. Studentka formulovala dvě hypotézy, které jsou v souladu s cílem práce a vzájemně se doplňují. První hypotéza – „informovanost dětí o syndromu CAN na školách je velmi nízká“ vyplývá z osobního předpokladu studentky, pro srovnání byla formulována druhá hypotéza, která předpokládá možnou informovanost dětí vyplývající z obsahu výuky v hodinách rodinné výchovy. Oceňuji, že výzkum byl zaměřen na dětskou populaci, protože jejich informovanost je důležitá součástí prevence.

V praktické části postrádám hlubší analýzu a srovnání výsledků dotazníkového šetření a osnov předmětu rodinná výchova. Bude významné, jaké stanovisko k tomuto zaujme studentka při obhajobě.

Za významnou považuji praktickou část práce, zejména rozbor dotazníkového šetření.

Zvolené téma, i to jak bylo pojaté, považuji za významné pro odbornou i laickou veřejnost.

Rozsah práce splňuje požadavky bakalářské práce.

Po formální stránce je práce velice dobrá, jazyková a stylistická úroveň je odpovídající bakalářské práci. Text je přehledný a vhodně doplněný tabulkami a grafy.

Cíl práce byl splněn v plném rozsahu.

Studentka pracovala samostatně, akceptovala připomínky vedoucí práce.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat velmi dobře.

Otázky k diskusi při obhajobě:

1. V čem spatřujete závažnost Vámi sledované problematiky.
2. Jaké jsou možnosti využití Vašich závěrů v praxi
3. Můžete vyvodit i jiné závěry ze srovnání výsledků dotazníkového šetření s osnovami předmětu rodinná výchova ?

V Praze dne 30.dubna 2006


PhDr. Natalie Dytková